

# 内地一游客在港被毆身亡

疑因购物问题与女领队发生争执;香港警方将案件改列为误杀案,4人涉案被捕



游客正在接受抢救 (网络图片)

## □本报综合报道

香港文汇报10月20日发文称,疑因购物问题与内地领队打架后昏迷的一名54岁内地游客,于20日10时45分不治身亡,香港警方将案件改列为误杀案,现有4人涉案被捕。

### ▶ 1 男子倒地昏迷,伤重不治身亡

文章称,一对来自黑龙江省的中年夫妇跟团来香港旅游,19日上午到红磡区一间指定“消费点”珠宝店购物,疑因不满购物问题与内地女领队发生争执,继而扭作一团。其中男子疑中拳后倒地昏迷,心跳一度停跳,送医院抢救近24小时后,20日10时伤重不治身亡。

扭打期间突然昏迷的男子姓苗,来自黑龙江省。消息称,他与53岁的张姓妻子之前随团来香港游玩。该内地旅行团由湖北、黑龙江和山东等省的团友组成,属3天购物团,18日由深圳出发来香港,一行逾20人,原定20日转往澳门。该团由一名32岁邓姓内地女领队带队,19日早晨按照行程表安排前往红磡区“消费点”购物,包括事发地民乐街一幢工业大厦地下的珠宝店。

### ▶ 2 双方推撞,从店内纠缠到店外

消息称,该团安排19日早晨到上述珠宝店购物,但苗氏夫妇疑因购物及吸烟问题,在店内与女领队发生争执,双方推撞,由店内纠缠至店外,苗姓男子被打中一拳后突然昏倒在地。

据悉,有人猜测苗姓男子长期患病,不排除因情绪激动致病发昏迷。香港警方调查后暂列为“袭击导致身体实际伤害”事件。

香港警方表示,19日上午,在来自内地的一个旅行团中,一名内地女游客与内地女领队在红磡区民乐街一间珠宝店内疑因购物问题发生争执,一名内地男游客调停期间被两名男子袭击,倒地昏迷送医院,于20日上午不治身亡。女领队及女游客受轻伤,均因涉嫌在公众地方打斗被捕。香港警方随后继续追查事件,拘捕了另一旅行团的领队及一名内地男游客。香港警方将案件改列为误杀案,目前有4人涉案被捕。

### ▶ 3 游客如被强迫购物可报警

香港旅游业议会总干事董耀中称,有关旅行社已向议会报告,事件有待警方调查。他重申不希望再见到同类事件发生,否则会影响香港旅游业形象。他称,游客如遇不快事件,包括被强迫购物,可报警或向议会反映。立法会议员姚思荣称,如因强迫购物引致伤人,实难接受,呼吁无论店铺、旅行社、香港导游或内地领队均应检讨,改正陋习,避免同类事件发生。

### ▶ 4 国家旅游局高度关注内地游客在港被毆身亡事件

针对媒体报道的内地游客在香港被毆身亡事件,国家旅游局高度关注,希望有关方面尽快查明真相,切实维护内地游客的合法权益。

国家旅游局有关负责人20日表示,事件发生后,国家旅游局高度重视,第一时间要求国家旅游局驻港机构了解相关情况,与香港旅游主管部门保持密切联系,协助和支持香港特区政府有关部门依法依规处理。国家旅游局希望香港方面尽快查明原因,妥善处理后续事宜,采取有效措施,切实维护内地游客人身安全等合法权益。

#### 延伸阅读

### “消费点”不时发生争执 乒乓名将猝死

据报道,香港红磡区内近年开设不少珠宝店、药坊等“消费点”,为方便内地旅行团集中购物,但“消费点”不时发生导游与团友争执事件,也曾引发团友猝死事件。

2010年5月,乒乓球前国手陈佑铭参加香港游4天团,其间到红磡区一家珠宝店购物,陈佑铭因感到不适走到店外,女导游要他返回店内,两人发生争执,陈佑铭突然晕倒,经抢救无效死亡。

## 花20万元 精装“审讯室” 假审讯骗钱

嫌犯装扮成检察院工作人员,强行拽走农场场长“审讯”敲诈

□据《北京晚报》

正在家中看电视,突然“检察院”的工作人员敲门强行将屋内的人带走。家住黑龙江省绥化市农垦管理局的张伟夫妇经历了蹊跷的惊魂一幕。经过警方调查,原来是4个人花了20余万元,用了3个多月的时间精心装修了一个“审讯室”,打算敲诈官员以圆自己的发财梦。日前犯罪嫌疑人吴强等3人因涉嫌敲诈勒索罪被批捕,在逃人李飞正被全力追捕。

### 场长被“检察院人员”拖出家门

“我们是检察院的,你有啥事不知道吗?跟我们走一趟吧!”8月26日晚,家住绥化市农垦管理局的农场场长张伟夫妇正在家中看电视,两个自称是检察院工作人员的人挤进家门,连拖带拽地把张伟带走了。张伟的妻子惊魂未定,赶紧拨打了报警电话,随后也跟了出去。两人被带上车,经过一段车程,随着一声“到地方了”,他们被摘下头套,定睛一看,已置身于“审讯室”里。

### 同意给40万元,夫妻俩获释

张伟这时看清了两名自称检察院工作人员的人的相貌,一个矮胖,另一个稍高。“然后两个人开始‘审讯’我,提出了几个违法问题,我说根本不存在,几个小时过去了,什么问题都没‘审’出来,两人显得很焦急。”张伟说。

“看你还挺老实的,要不想办法把这事平了吧。”一名“审问”人员试探着说。为了自身安全,张伟说,可以出20万元。两人一听这话,说出去商量商量,回来后告诉他,最低40万元,已经一夜未睡的张伟同意了。

同意出钱后,夫妻俩又被戴上头套,被扔在附近的火车站,他俩这才打车回家。

### 装修“审讯室”,假审讯骗钱

张伟夫妇被放走之前,双方约定了给钱的方式。事发次日上午,张伟家人准备了40万元现金,让张伟的哥哥去农场交易。与此同时,警方做好了准备。最终涉案的3名嫌疑人被抓获,另有人1人逃跑。民警来到嫌疑人吴强等人设置的“审讯室”,原来,这是一个废弃的商场,其中的两间房间按照网上图片的样子,被装修成“审讯室”,安置了“审讯”桌椅、电脑、软包墙壁,还有“人民检察”字样和公安警徽等。



“审讯室” (网络图片)